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~Explore our local community and ourselves~ 

 今回は臨時休校中ではありますが、みなさんに回答していただいた「探究プロジェクト」意識

調査アンケート結果を報告します。 

★まずは新入生のアンケート結果からご覧ください。 

 

◆あなたの興味のある分野を選択肢から選んでください。（複数可） 

 
 

◆現時点での地域探究学習の興味・関心の強さを５段階で回答してください。 

 

 

 

 

 

 

 

看護・医療分野は毎年人気

が高い傾向あり 

探究活動を通して、地域への興

味・関心が高くなれば嬉しいで

す。まだまだ伸びしろあり！ 

この数字が 1 年を振り返った時、少しで

も上昇↗してくれればいいな 



 

◆地域探究活動に参加してみたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆探究学習では様々な分野で活躍する社会人講師を呼んで講話を行う予定

です。あなたはどういう社会人の話を聞きたいですか。 

・介護士 ・救急救命士 ・出版社 ・教師・特別支援の先生 ・サッカー選手 ・技術者  

・アーティスト ・英語を使って仕事している人 ・英語を使って接客業をしている人 ・看護師 

・福祉関係 ・人のためになっている人  ・企業した人 ・保育士 ・経済の仕事をしている人  

・建築関係 ・獣医・動物関係 ・スクールカウンセラー ・心理学系の人 ・薬剤師 ・医師 ・

JR 東海の総合職 ・助産師 ・ホテルコンシェルジュ ・消防士、警察官 ・キャビンアテンダ

ント ・栄養士 ・公務員 ・美術系、音楽系 ・IT 関係 ・投資家 ・地域で活動する外国人、

海外で働く日本人 ・人生経験豊富な人 ・理学系 ・舞台演出 ・料理人  など 

 

 

 

 

◆あなたの住んでいる地域の課題は何だと思いますか。 

思いつくまま自由に書いてください。 

・少子高齢化 ・治安が悪い ・交通インフラが乏しい ・町おこしが進まない 

・若者世代が地域活動に参加できていない ・観光客を呼ぶ観光資源が少ない 

・若者が挨拶しない ・ポイ捨て ・観光客が少ない ・過疎化 ・娯楽施設がない 

・広報のサイレンが聞こえづらい  ・リニアによる自然破壊 ・田舎で不便 

・子供が遊べる場所が少ない ・森林伐採 ・食品ロスの多さ ・害獣の発生 ・空き家  

・若者の流出 ・グローバル化が進んでいない   など 

 

 

 

 

 

「是非参加したい」と「興味のある分野なら参加したい」で全体の 8 割近くを占めて

います。頼もしい限りです(^▽̂ )/ 

比較的多くの回答があったものをリストアップしました。具体的な職業名から、

□□な人というような抽象的なものまで実に興味深いです。 

こちらも比較的多くいただいた意見からの紹介となります。こういったみなさんの感

じている素朴な思いを探究の課題設定にしてみてはいかがでしょうか。 



★２・３年生のアンケート結果をご覧ください。 

 

◆現時点での地域探究学習の興味・関心の強さを５段階で回答してください。 

 

 

 

 

 

◆昨年度地域探究活動に参加しましたか。 

 

 

 

 

 

 

◆上記質問で参加しなかったと回答した人に質問です。参加しなかった理由に最も近い

ものを選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 年生の「2.96」という結果とほぼ

同じであることがわかります。 

実際に参加した人は全体の 1 割程度でした。「興味はあったが参加し

なかった」人の割合は全体の１．５割程度という結果になりました。 

今年はみなさんの参加率が少しでも上がるよう、様々なアプローチを

していきます。 

「部活動などで時間がなかった」という人は全体の 1/3 を占めています。今年は

部活動単位での探究活動の取り組みなどもあると思います。また、部顧問からの

バックアップ体制も整っていますので積極的に参加できると思います。また「そ

もそも活動をしらなかった」という人も多くみられます。みなさんにしっかり伝

わるよう広報活動にも力を入れていきます。 

 



 

◆今年度、地域探究活動に参加してみたいですか。 

 

 

 

 

 

 

◆探究学習では様々な分野で活躍する社会人講師を呼んで講話を行う予定

です。あなたはどういう社会人の話を聞きたいですか。 

・看護師 ・保育士 ・教師 ・警察官 ・養護教諭 ・図書館司書 ・医療従事者 ・公務員 

・福祉関係 ・学芸員 ・理学療法士 ・IT 系 ・建築士 ・経営コンサルタント ・ブライダル

関係 ・キャビンアテンダント ・弁護士 ・国公立大学を卒業した人 ・専門学校を卒業した

人 ・経済学部出身の人 ・工業系の企業で働いている人 ・社会貢献している人 ・地域の歴

史に詳しい人 ・スポーツ選手 ・マイナーな国の人 ・地元や海外でボランティアしている人 

・芸術分野で活躍している人 ・英語を使って仕事をしている人 ・何かを成し遂げた人  など 

 

 

◆あなたの住んでいる地域の課題は何だと思いますか。 

思いつくまま自由に書いてください。 

・少子高齢化 ・過疎化 ・ごみのポイ捨て ・魅力の少ない町 ・観光資源が上手く活用できて

いない ・知名度の低さ ・商業施設 ・交通が不便 ・飲食店、服飾雑貨のお店が少ない ・夜

の道が暗い ・若者の都市への流出 ・地域交流の少なさ ・街づくり ・活気にかける ・子供

が安心して遊べる場所がない  ・グローバル化が進まない ・駅前が寂しい  など 

 

 

「ぜひ参加したい」「興味ある分野なら参加したい」では全体の 7 割近くを占めて

います。特に 2 年生のみなさんは探究活動を行う時間が多く残されています。将来

の進路実現のためにも地域で活動し、自分の強みに変えられると良いですね。 

この問いに対する回答は 1 年生とほぼ同じということがわかります。 

このような課題にみなさんのような若者が問題意識をもっているとい

うことですね。 

今年は放課後の時間を使って、様々な分野で活躍する社会人のお話を聞く機会を作り

ます。ぜひ参加してみてください。 


